
平成 30 年度 長崎 数学 A 正答 

  

問題番号 解答例 配点 

１ 

(1) 13  3  

30  

(2) 
1

10
 3  

(3) 9 3  3  

(4) 48  3  

(5) 
24

x
y   3  

(6) 
3 21 3 21

,
2 2

xx
   

   3  

(7) 34x  〔  〕 3  

(8) 
(ア) 10.5 〔本〕 3  

(イ) 11〔本〕 3  

(9) 

 

3  

２ 

問 1 

(1) 36（通り） 2  

16  

(2) 
1

6
 3  

(3) 
3

4
 3  

問 2 

(1) エ 2  

(2) 
両辺を xで割ることができるのは,  

0x  に限るから。 
3  

(3) 
13

, 0
3

   3  

P



 

  

問題番号 解答例 配点 

３ 

問 1 16  2  

14  

問 2 32  3  

問 3 3  3  

問 4 2 8y x   3  

問 5 
3

8
 3  

４ 

問 1 128 〔 3cm 〕 2  

14  

問 2 DP 2 5 〔 cm 〕, PQ 5 〔 cm 〕 4  

問 3 ③ 2  

問 4 

(1) 10 〔 2cm 〕 3  

(2) 
80

3
〔 3cm 〕 3  

５ 

問 1 40 〔 2cm 〕 3  

13  

問 2 

△BFEと△CDEにおいて 

   FBE DCE 90      ・・・① 

   EFB EDC  (平行線の錯角)  ・・・② 

①, ②より, 2組の角がそれぞれ等しいので 

   △BFE∽△CDE  

4  

問 3 
8

3
〔 cm 〕 3  

問 4 
四角形APQDと四角形BEQPの面積の比は 

4:1  
3  

６ 

問 1 
(あ) 18  2  

13  

(い) 10  2  

問 2 

① 1n  2  

② 6n  2  

③ 22 3 1n n   2  

問 3  B 14, 7  3  



平成 30 年度 長崎 数学 B 正答 

 

 

 

問題番号 解答例 配点 

１ 

(1) 4 3  3  

24  

(2) 3, 6x y    3  

(3) 5  3  

(4) 
27

7
〔 cm〕 3  

(5) 

(ア) 5  2  

(イ) 4 〔点〕 2  

(ウ) 3.5〔点〕 2  

(6) 4 〔個〕  3  

(7) 

 

3  

２ 

問 1 

(1) 20 〔通り〕 2  

17  

(2) 
3

10
 2  

(3) 

(ア) 

   

 

M N 10 10

9 9

9

b a a b

b a

b a

    

 

 

 

b a は整数なので,  9 b a は9の倍数 

よって, M N は9の倍数 

3  

(イ) 
1

10
 3  

問 2 

(1) エ 2  

(2) 
両辺を xでわることができるのは,  

0x  に限るから。 
3  

(3) 
13

, 0
3

   2  

A

B

C

O



 

 

問題番号 解答例 配点 

３ 

問 1 

(1) 2b   2  

16  

(2) 

(ア) 
7

2
 2  

(イ) 
25

16
 3  

問 2 

(1) 2a   3  

(2) 

(ア) 
7

3
 3  

(イ) 
3

2
  3  

４ 

問 1 128 〔 3cm 〕 2  

14  

問 2 DP 2 5 〔 cm 〕, PQ 5 〔 cm 〕 4  

問 3 ③ 2  

問 4 

(1) 10 〔 2cm 〕 3  

(2) 
80

3
〔 3cm 〕 3  

５ 

問 1 3 3 〔 cm〕 3  

16  

問 2 24 3 〔 2cm 〕 3  

問 3 

(1) 6 〔 cm 〕 3  

(2) 

CPD , DPMx y    とすると,  

 △CDPはDC DP の二等辺三角形なので,  

   CPD PCD x     ・・・① 

 △DPQはDP DQ の二等辺三角形なので,  

   DPM DQM y     ・・・② 

 △CPQにおいて, 内角の和は180なので 

 ①, ②より, 180x x y y      

             90x y    

 CPM CPD DPM   なので,  

           CPM 90    

4  

(3) 
12 57

19
〔 cm〕 3  

６ 
問 1 

(1) 
(あ) 18  2  

13  

(い) 10  2  

(2) 

① 1n  2  

② 6n  2  

③ 22 3 1n n   2  

問 2 2 2 1n n   3  


